



领取失业金期间 可不参加医疗保险

新区孙女士7月31日来电：她是新区一家单位的职工，因单位效益不好现在下岗在家。下岗后，她自己缴纳医疗保险。现在她正在办理失业金期间，她了解是否可以在领取失业金期间不参加医疗保险。

市职工医疗保险管理处回复：失业人员在领取失业金期间可以不参加医疗保险，医疗待遇按失业保险有关规定执行；领取失业金期满后，可按规定以灵活就业人员身份参加医疗保险。

晨报记者 叶晓伟

口头合同也有效 但须证明约定存在

读者杨女士昨日来电：前一段时间，她请装修公司对她在新区买的房子进行了装修，装修后发现装修质量存在很多问题。而在装修前她没有和装修公司签订书面合同，双方仅对装修质量进行了口头约定。她想问口头约定是否有法律效力。

市法律援助中心回复：按照《合同法》的相关规定，当事人双方订立合同，既可以采用书面形式，也可以采用口头形式。口头合同与书面合同具有同样的法律效力。但必须有证据或证人证明此口头合同的存在。

晨报见习记者 郭坤

高考分数已过线 网上却无录取信息

读者王先生2日来电：他的孩子今年高考的分数过了省定投档线，档案已被一所高校提走，但到目前为止，他在河南招生办公室网站上无法查询到孩子的录取信息，他不清楚这是什么原因。

市教育局高招科回复：各院校在录取结束后，需要打印审批表，然后将录取结果上传到外网。这中间有一个时间差。考生和家长可以直接到市教育局高招科查询考生是否被预录后，再选择填报志愿。

晨报记者 叶晓伟

赴港澳六种签注 工作地办理仅一种

读者孙先生昨日来电：他的户籍在鹤壁，但长年在外地工作。最近他和朋友一起去香港和澳门转转，他想知道自己能否直接在工作地办理相关证件。

市公安局出入境管理科回复：孙先生这种情况要看他究竟申请的是何种签注。目前短期往来港澳地区共有六种签注类别，即探亲、团队旅游、个人旅游、商务、逗留、其他。其中除了商务签注特别规定应在工作地办理以外，其他五种签注均须在户籍所在地办理。

晨报记者 张凯培

小区拆掉大门 居民睡不安稳

□见习记者 李丹丹

晨报讯 “小区大门洞开，也没有保安室，任何人都可以随便出入小区，你说俺晚上怎么能睡上安稳觉?!”8月1日下午，新区鹤翔西区住户李大爷向记者反映。

据了解，鹤翔西区共留有5个大的出入口，分别是北门、南门、西门和两个东门。“本来5个门口都安装有大门的，可不知为啥这些大

门后来全被拆掉了。”李大爷说。对于小区被拆去大门一事，该小区很多居民称，大门去年就拆了，平时商贩、附近学校的学生等各类人都能随便出入小区。由于缺少人员管理，大家普遍对安全问题有担忧，该小区内的一些单位家属院就单独设置了自己的“小区”，用铁栅栏围起来各成“一家”。

“拆大门是因为有人下了通知，当时通知就下到我们公司在这小

区的办事处。开始公司没有同意，并且一直顶了两年的拆门压力。”鹤翔西区内的九州物业公司工作人员李师傅告诉记者说，目前鹤翔西区内的安全隐患太多，“窨井盖都快丢完了”。

为什么要拆去大门呢？记者采访了鹤翔社区居委会的康主任。他告诉记者，在鹤翔西区没有拆大门之前，每天上下班高峰时段，车多人杂，大门口处总堵得厉害。另外，该小区太

大，平常大门不开，许多居民为图方便，在栅栏上开小门。

那又是谁下的拆门通知呢？昨日上午，记者来到市房管局了解情况。一位姓张的工作人员告诉记者，鹤翔西区大门年久失修，损坏严重，已失去存在的意义，所以去除了大门。但对于是谁下发的要求拆除大门的通知一事，该局一位姓祝的工作人员则称“房管局没有下过这个通知”。

采访过程中，九州物业公司鹤翔西区办事处工作人员和鹤翔社区居委会负责人一致认为，鹤翔西区大门内应设门岗，但相关费用从哪出是个难题。“住户们都嫌物业费高，另外小区也没有业主委员会。”李师傅说。对此，该小区不少居民表示，希望相关部门能为小区重新安上大门，这样即便暂时没有门卫，小区内的安全状况也会得到一定改善。



建筑材料堆路上 影响通行

昨日上午，新区九江路，一辆机动车从一堆石子旁通过。该路段一个新建住宅小区的施工单位将大沙、石子等建筑材料堆放在机动车道上，影响了道路正常通行。附近一些居民表示，这一状况已经持续一段时间，希望有关部门能尽早治理。

晨报见习记者 郭坤 记者 邓叶染 摄

山城区红旗街中段 公交车停不靠站 乘客上下不安全

□记者 柯其其 实习生 王晶晶

晨报讯 “公交车应该靠边停，让乘客能直接上下车，但有些公交车停在离站台一两米远的地方，乘客上下车非常不方便，更不安全。”昨日，山城区居民赵志勇说。

赵先生说，他经常在山城区红旗街中段鹤煤总医院公交站等车，每到上下班时段，这里就挤满了等车的乘客。在这一路段，有2路、4路、6路、8路、15路等多条线路的公交车停靠，高峰时段往往是好几辆车同时进站。公交车不在站点规范停靠，乘客只好在马路中间跑前跑后寻找自己要乘的车辆，非常不便，也不安全。

记者在山城区红旗街中段实地采访时发现，公交车之所以出现停站不规范，是由以下三种原因造成的：一是没等公交车靠站，乘客就上前拦车。记者发现很多公交车还没来得及靠边，候车的乘客就迎着车头蜂拥而上，混乱之下，公交车想靠边也停靠不了；二是出租车占了公交车站位，公交车“被迫”停在站点外，乘客上下车也只得在马路中间。对此现象，乘客抱怨，公交车司机们也很无奈。“每天这里都有很多出租车停在公交车站前，让公交车无法进站停靠。尤其是清晨和晚上，这里简直就成了出租车的停车场。”附近一家店主说，这种情况既带来了安全隐患，又容易导致交

通拥堵；三是个别公交车司机没有养成靠边停车习惯，缺乏靠边停车的意识。一些公交车司机为了越过前方同时停站的公交车，特别是在车上没有乘客下车的情况下，远离站点停车片刻即加速离站。

记者就出租车停靠在公交站等客的情况采访了市交巡警支队一大队。一位姓常的负责人介绍，山城区红旗街在鹤煤总医院门口和地王广场南侧路边都设有出租车停车位，但部分出租车为了多拉客，经常违章停在公交车站，虽然交警部门多次对这一现象进行处罚和治理，但交警一走就故态复萌。交巡警一大队表示，将继续加大对此现象的治理和处罚力度。

一辆102路公交车 司机开车打电话 闹市穿行乘客怕

□见习记者 崔超

晨报讯 “这个司机太离谱了，竟然一边打电话一边开车，压根就没把乘客的安全当回事啊！”昨日，一位姓王的市民气愤地向本报反映。

据王先生介绍，7月31日早上，他乘坐一辆102路大巴上班，当车行至新区淮河路东段王升屯新村站时，司机手机响了，该司机当即拿起手机接听电话，但他并没有将车靠路边停下来，而是一边开车一边拿着手机接听电话。这名司机一直单手开车至市中医院站，时间超过3分钟，而且这一路段人车流量很大，中间还经过了两三个大的交叉路口。

“当时吓坏了车上的乘客。这名司机这样做太不应该了，要知道自己开的可是公交车，全车人的安全都系在他

身上呢！”王先生说，当时正是上班高峰期，而公交车经过的路段也是新区繁华路段，为此全车的乘客都非常担心，生怕司机因为分神而导致交通事故。

记者随后将此事反映到了市公交公司。市公交公司的相关人士说：“我们有相关规定禁止司机在开车时接打电话，可还是有个别司机违反规定在行车途中接打电话。因为这种情况不好抓现行，有乘客举报了也很难落实，所以我们对当事司机一般都是进行批评教育。但如果违规行为一经证实，我们会对司机做出停工等处罚。”该负责人表示，他们将对记者反映的事情进行调查。

“我们希望公交公司以后能加大对司机的监管力度，也希望公交车司机们能遵章驾驶，确保乘客安全。”王先生说。